新"态""度"彰显新魅力

-从两场盛会看中国经济新发展

春和景明时节,在北京举行的两场国际 盛会彰显中国经济新"态""度":2019年中国 北京世界园艺博览会,中国向世界宣示筑生 "态"文明之基、走绿色发展之路的决心;第二 届"一带一路"国际合作高峰论坛,中国承诺 将采取一系列重大举措,进一步提升开放

这样的新"态""度",让中国经济的魅力 值持续提升。一个更加绿色、开放的中国,正 为世界带来更大机遇。

北京世园会园区,中国馆造型宛若"如 意",钢结构屋盖安装有1000多块太阳能光 伏板用于照明。类似的绿色节能理念和设计 在园区内随处可见。

北京世园会是中国生态文明建设的一个 生动缩影。近年来,从生态文明建设被写入宪 法,到绿色发展被纳入"五大发展理念",再到 一项项实实在在的行动举措,中国对绿色发 展的矢志追求有目共睹。

"中国是推动绿色发展的典范。"国际园 艺生产者协会主席贝尔纳德·奥斯特罗姆在 北京世园会开幕式现场盛赞中国生态文明建 设成就。

中国不仅注重自身生态文明建设, 也将 绿色发展理念落实到一个又一个中外合作项 目中,为当地经济发展和环境保护提供助力。

越南芹苴,湄公河三角洲上最大的城市。 2018年11月,由中国企业投资、建设和运营 的芹苴垃圾焚烧发电项目建成投产。截至今 年3月底,项目共处理生活垃圾近7.06万吨, 产生绿色电力 1800 万千瓦时,可供 2300 余 户家庭使用一年。

"中国致力于走可持续发展道路,在全球 生态文明建设中发挥着日益重要的作用。"西 方最早提出"绿色 GDP"概念的学者之一、美 国国家人文科学院院士小约翰·柯布在接受 新华社记者专访时如是说。

"像保护自己的眼睛一样保护生态环境, 像对待生命一样对待生态环境。""共建'一带



● 4月26日,第二届"一带一路"国际合作高峰论坛开幕式在北京国家会议中心举行。

新华社记者 鞠鵬 摄



一路'就是要建设一条开放发展之路,同时也 必须是一条绿色发展之路。"……中国的绿色 发展理念正传向世界各个角落。

开放之路

"没有人是一座孤岛,自成一体;每个人 都是广袤大陆的一把尘土。"第二届"一带一 路"国际合作高峰论坛上,国际货币基金组织 总裁拉加德引用英国诗人约翰·多恩的诗句 来强调开放融通的重要性。

开放,是共建"一带一路"核心理念之一。

中国与沿线国家坚持"共商、共建、共享"原 则,不断深化经贸合作,开拓一条互利共赢的 开放之路。

"一带一路"倡议提出近6年来,中国与 沿线国家货物贸易额超过6万亿美元,中国 企业对沿线国家直接投资超过900亿美元, 同沿线国家共同建设82个境外合作园区,为 当地创造近30万个就业岗位……

开放,也是当代中国的鲜明标识。更广领 域扩大外资市场准入、更大力度加强知识产 权保护国际合作、更大规模增加商品和服务 进口、更加有效实施国际宏观经济政策协调、

更加重视对外开放政策贯彻落实……第二届 "一带一路"国际合作高峰论坛上,中国宣示 更大力度的改革开放举措,展示出促进更高 水平对外开放、追求互利共赢的决心。

"继续扩大开放不仅有助于中国提升自身 竞争力, 也将为稳固多边贸易和投资体系作 出贡献。"国际贸易中心执行主任冈萨雷斯如 此评价中国扩大开放的世界意义。

机遇之路

"通往世界之桥""通往繁荣之桥""通往未 来之桥"——去年首届中国国际进口博览会 上,拉加德曾以"三座桥"为喻,盛赞中国发展 对世界的重要贡献。

中国经济的魅力,不仅在于自身强大实 力和巨大潜力,还在于为世界搭建合作共赢 之桥,打造共同繁荣之路。如今,更加绿色、开 放的中国,正为世界带来更大发展机遇。

在南太岛国萨摩亚, 气候变化正带来严 峻挑战,保护生态环境、寻求绿色发展成为当

"中国正在帮助萨摩亚农业走绿色可持续 发展之路。"前来参加北京世园会的萨摩亚农 业部农作物司司长利奥·塔尼路说。近年来, 萨摩亚和中国在蔬菜种植等领域的农业科技 合作不断深入。在塔尼路看来,中国农业技术 先进,理念环保,很多发展中国家都需要这样 的绿色农业技术。

在非洲内陆国家卢旺达,80%人口居住在 农村,农业的兴衰关系着本国百姓福祉。果 汁、辣椒、蜂蜜、烘焙咖啡、茶叶……北京世园 会上, 琳琅满目的卢旺达特色农产品吸引了 众多参观者。这是继去年上海进博会之后,卢 旺达又一次将本国特色农产品带到中国举办 的大型国际博览会上。卢旺达驻华大使查尔 斯·卡永加表示, 无论世园会还是进博会, 卢 旺达看中的, 正是中国开放的大市场蕴藏的 巨大商机。

从"一带一路"到亚投行、从进博会到世 园会,一个更加绿色、开放的中国,正在同世 界形成更加良性的互动,带来更加进步和繁 荣的中国和世界。

受固定资产加速折旧优惠的,可自本公告发 布后在月(季)度预缴申报时享受优惠或在

两部门:扩大固定资产加速折旧优惠政策适用范围

为支持制造业企业加快技术改造和设备 更新,财政部、国家税务总局日前发布公告, 明确扩大固定资产加速折旧优惠政策适用范

根据公告,自2019年1月1日起,适用 《财政部 国家税务总局关于完善固定资产加 速折旧企业所得税政策的通知》和《财政部 国家税务总局关于进一步完善固定资产加速

折旧企业所得税政策的通知》规定固定资产 加速折旧优惠的行业范围,扩大至全部制造

两部门称,公告发布前,制造业企业未享

2019年度汇算清缴时享受优惠。

(申铖)

有机农业 + 观光旅游

南充 3 万亩河滩地变身农业科技"王国"

■ 本报记者 林荫

南充,又称"果城、绸都",位于四川省东 北部、嘉陵江中游,由于处在充国南部而得 名。南充历史悠久,源自汉高祖公元前 202 年 设立的安汉,至今建成2220多年,解放初期 为川北行署区的驻地。南充不仅是国家重要 的商品粮和农副产品生产基地、四川省石油 天然气和能源化工基地和西部地区重要的交 通枢纽城市, 还是三国文化和春节文化的发 祥地,三国文化、丝绸文化、红色文化和嘉陵 江文化在此交融生辉。近年来,南充着力打造 旅游产业,正在建设中的凤仪中法农业科技 园就是南充新旅游历史上的一次"大手笔"。

农旅双链发展拉动新增长点

中法农业科技园项目位于南充市高坪区 江陵镇,占地3万亩,规划建设面积1.7万亩, 总投资18亿元,是四川省、南充市和南充市 所管辖的高坪区贯彻落实国家"一带一路"倡 议推进中法合作的重点项目, 也是南充正在 打造的农旅深度融合项目。中法农业科技园 凤仪湾景区主要包括生态湿地公园、欧盟标 准现代农业、法式风情水镇、康体养生鲜花谷 四大功能区。

5月3日,记者进入中法农业科技园生态 湿地公园,只见这里石拱小桥、湖光倒影,鲜 花如海。高大乔木枝繁叶茂,多彩灌木点缀其 间,曲径通幽的石板道更显古韵,错落有致的 木屋彰显异国风情……各个景观依次呈现, 让人眼前一亮。该合作项目是在"2014四川 (南充)、法国周"期间敲定的,是南充市与法国 香槟-阿登大区开展实质性交流合作的重要 内容。按照协议,南充市将与法国香槟-阿登 大区在川港航凤仪电站附近广阔河滩地建设 农业科技合作基地,主要从事有机粮食、蔬 菜、水果、畜禽的生产与加工,将有机农业与 观光旅游完美结合,打造一个功能齐全,经 济、生态、社会效益俱佳的现代农业基地,成 为南充国家现代农业示范区新的闪光点。 此项目由四川港航公司承建,于2016年初正 式启动建设,目前整体进展顺利,已进入试营



据江陵镇党委书记寇兴奎介绍, 江陵镇 是该区人口大镇,农业大镇,地理位置优越, 紧邻嘉陵江边。中法农业园落户江陵以来,他 们迎来了前所未有的机遇。中法农业科技园 是一个国际合作项目,南充的愿景是把中法 农业科技园建成中国农业公园、都市后花园、 旅游目的地,江陵镇将以农业资源为本、三产 融合为基、美丽田园为韵,着力推进全域产业 布局,以现有柑橘资源为依托,新栽和改良优 质柑橘 2000亩,总面积达 2万亩,实现16个 村柑橘产业全覆盖,建立健全贫困户利益联 结机制;着力推进全域旅游配套,引进有实力 的业主在元宝山等村修建乡村酒店、打造特 色景观,扩大脱贫村樱桃、汶川清脆李、桃子、 车厘子等特优水果种植规模,继续举办"樱桃 采摘节""李子采摘节""登山露营"等观光活 动,实现农旅双链发展,培育新的经济增长 点,促进群众持续稳定脱贫奔康。

带动农业产业提档升级

中法农业科技园以智慧农业为切入点,

重点建设欧盟标准现代农业示范区 1.1 万亩, 努力实现"三最"目标,建设成为带动农业产 业提档升级的大基地。引进欧洲最大的温室 集团法国瑞奇、全球食品花卉种植专家荷兰 答而丰等企业的设施和技术,建设国际一流 的全气候智能温室50亩,该设施是对传统温 室大棚的飞跃性变革, 内部实现全人工环境 控制,以"工作走廊"实现空气交接。依托欧洲 最先进农业科技支撑,以精准农业为手段,全 面实施欧盟标准农业种植规范,从大棚到露 地到水田、从蔬菜到水果到水产,全园实现种 子优选、水肥一体、投入品精控、全程可追溯, 农产品将申报欧盟标准农产品和有机食品双 认证, 切实保障更多的老百姓能以便宜的价 格吃得上、吃得起安全放心的农产品。

突出欧洲乡村田园意象与本土风情相融 的格调,以日本最新果园建设规范、"Y"字型 和柱形等修剪技术打造伏季水果公园 1000 亩;以欧洲艺术手法建设维朗德里蔬菜花园 100亩,采取农业休闲观光、农业体验、农耕文 化再现等多种形式,协调配套各类创意景观 节点,实现园区花果草共生、山水田相依、农 文旅相融。立足项目地处嘉陵江边实际,他们

着力推进乡村生态、流域风光、田园意象展 示,率先建设嘉陵江流域综合保护开发大样 板。该区江陵镇地理位置优越,他们可利用的 河滩地高达4500余亩,随着防洪堤的修建, 河滩地变成了一片可利用,好利用的优势资 源。中法农业科技园以此为契机,规划建设一 个高达 4500 亩的湿地生态农业观光园。他们 采用生态修复、生物多样性保护、水体净化、 景观培育等多种方式,建设规模化生态"花湖 草海"。为吸引游客,他们突出文化交融,建设 500 亩风情水镇,坚持传统与现代、东方与西 方交融建设方向,注重融入地域文化、乡愁民 俗与西方文化,重点建设特色餐饮街区、山宿 水宿、艺术展览中心、经典影院、商业购物街 等产业,打造集旅游购物、互动体验、艺术展 览、文化交流功能于一体的多元化商业小镇 建设湿地亲水体验乐园,突出打造伦敦湿地

"走出去、引进来"做成的"大菜"

公园"嘉陵江版"。

欧洲是世界的技术中心,以此为契机,中 法科技农业园着力引进国际现代农业先进技 术及设施,法国、荷兰、意大利等国家政府代 表以及企业、机构代表多次到南充调研指导 项目,原香槟阿登大区主席巴希先生数次来 川洽谈中法农业科技园项目合作事宜, 意大 利蒙扎市、荷兰林堡省等地的农科院等机构 先后来南充考察。同时,着力世界先进农业科 技"本土化",与法方达成职业农民教育培训 机构建设合作意向,依托温室大棚建设科技 孵化中心,建设先进技术输出推广示范点。通 过深入合作,精心包装一批现代农业、旅游、 商业和养老等招商项目,通过巴黎气候峰会、 法国沙隆农业展览会等进行推介,采取独资、 合资、入股等方式,吸引商业、康养等相关企 业投资园区, 吸引小手工艺者等相关业态进 驻园区。引进欧洲文化特别是法国的电影文 化、香水文化、葡萄酒文化等元素,注入园区 风情水镇、循环农业园等项目建设;深度挖掘 南充嘉陵江文化、果城文化、绸都文化等地方 特色文化,在"走出去、引进来"中发挥了独特 的魅力。记者在采访中了解到,按照中法农业 科技园一期规划,2016年至2018年,主要建 设江陵坝区域的生态湿地公园、循环农业园 等项目;2019年至2021年,在吊马坝、杜家坝 等区域,规划建设欧盟标准有机农产品生产 区、康体养生养老中心。

高铁3小时能带你去哪 节日体验"快旅慢游"

■ 王辰阳 程思琪 张梦洁

1724.3 万人次,5 月 1 日全国铁路发送 旅客人次创单日历史新高,"五一"小长假里 的各大火车站总是人头攒动。风驰电掣般的 "复兴号"高铁成为很多人出行的首选,高铁 3小时旅游圈的概念也愈发火热。"坐快车让 脚步慢下来",假期出游正迈向提质增速发展

高铁 3 小时旅游圈的概念在"五一"小长 假前后走红网络, 你知道从你所在的城市出 发,乘坐高铁3小时内可以去哪些风景绝佳 处,来一次洗涤身心之旅吗?

从北京出发, 半小时可到天津看海河柔 波,2小时可到济南泉边品茶,3小时可到青

从上海出发,1小时可到杭州西湖泛舟, 2小时可到南京秦淮赏灯,3小时可到黄山登

从西安出发, 半小时可到咸阳看秦汉古 韵,2小时可到洛阳品牡丹国色,3小时可到

从广州出发, 半小时可到顺德尝人间美 味,1小时可到香港看维港夜景,3小时可到 桂林徜徉山水……

"高铁游"实现了不同地区、不同类型旅 游资源的高度共享。家住安徽芜湖的胡先生 一家,5月3日选择乘坐高铁到南京游玩,陪 孩子到南京市红山森林动物园看动物, 再和 妻子一起去新街口商圈购物。"高铁单程仅需 40分钟,满足全家的丰富行程也可以在一天 内搞定。"胡先生说。

高铁3小时旅游圈正在逐步形成。携程 方面表示,"五一"小长假"高铁游"的路途平 均耗时在3.5小时左右,其中耗费1-2小时 的占比最高,达到35.3%;在4小时以内抵达 目的地的游客占比超过八成。

相关数据还显示,今年"五一"小长假选 择"高铁游"的旅客群体中,年轻人正成为主 力军,19-29岁的年轻人占比超过四成,30-39 岁旅客占比为 32%。

来自上海的陈先生就有类似的计划,他 在假期乘高铁到苏州来了一次"说走就走"的 短途旅行。"不用收拾行李,背包就走。像我们 年轻人平常工作比较忙,都很喜欢这样短途 的旅行,和好友相约看个展览、品尝美食就很

中国法学会消法研究会副秘书长、北京 阳光消费大数据研究院执行院长陈音江表 示,以前由于交通不便,游客花在路上的时间 很长,在景点游览的时间却很短,属于典型的 "慢旅快游"。随着多个城市之间的高铁开通, 游客在路上的时间大幅缩短, 可以有更多时 间去游览美景,无疑开启了"快旅慢游"的时

近年来,人们对于旅游的定位正逐渐朝 着休闲度假的方向发展,而3小时的高铁出 行让"自由自在"的旅行成为可能。随着杭黄 高铁、广深港高铁等全面开通,选择在附近区 域短途"高铁游"的乘客也不在少数。采访中, 不少游客表示好像在突然之间, 乘坐高铁就 可以轻松抵达自己想去的地方。

陈音江说:"无论是从旅游者的便捷舒适 程度看,还是从区域旅游的发展实践看,高铁 3小时旅游圈都具有很大的吸引力,而且已 经成为现实。高速铁路不仅拉近了城市距离, 创造了旅游热点,而且整合了旅游资源,促进 了区域合作。"

在华东师范大学休闲研究中心主任楼嘉 军看来,由于我国高铁线路网不断完善,未来 高铁游可能会成为新的旅游潮流和旅游经济 增长点。其实,在高铁车程1至3小时内的区 域还有很多旅游"热度"不是很高的地区。"虽 然这些地方可能没有很强的传统旅游元素如 名胜古迹等吸引游客到来,但随着人们旅游 消费不断升级,对于旅游地的体验感要求越 来越高。因此这些地区还可以不断提高自身 旅游服务能力,未来依然有很大的旅游发展 空间。"



● 5月1日,一列京津城际动车组列车驶出天 杨宝森 摄

遗失声明

四川龙江电力有限公司龙江水厂不 慎遗失中国工商银行股份有限公司石棉 支行开户许可核准号:J6775000023003 编号:6510-00111884 账号:23196181090 22105417_o

特声明作废。

2019年5月7日